

ACTIUNEA SCINTEII TINERETULUI

Fiecarei piese, fiecărui subansamblu — mai multe vieti!

AZI Experiența Trustului de construcții Argeș:

UTILAJE ȘI INSTALAȚII NOI, COMPLEXE, DIN REPERE RECONDIȚIONATE

Ca oricare altă unitate cu profil asemănător din țară și Trustul de construcții Argeș este deservit de o stație de utilaje și transport, în ale cărei atribuții intră, în primul rând, asigurarea bunei funcționări a tuturor mașinilor, instalațiilor și agregatelor folosite pe șantiere.



Cu piesele recondiționate în 1979 la T. C. Argeș se pot realiza: 10-11 autocamioane sau 6 excavatoare sau 6-7 buldozere

Ce avantaje prezintă experiența propusă de tinerii din cadrul Stației de utilaje și transport a Trustului de Construcții Argeș?

- Degrevarea industriei constructoare de mașini de sarcini importante, fapt ce permite colectivelor din acest important sector să acționeze cu mai mult succes pe linia asimilării unor noi utilaje și agregate, mereu mai complexe.
• Reducerea timpului de imobilizare a mașinilor și utilajelor în reparații prin creșterea numărului de piese recondiționate, din nomenclatorul tuturor utilajelor folosite pe șantiere și creșterea, în acest fel, a condițiilor necesare intervenției prompte a mecanicilor reparatori.

PENTRU ANUL 1980, SE PREVEDE ACOPERIREA A PESTE 75 LA SUTA DIN NECESARUL DE PIESE DE SCHIMB CU REPERE RECONDIȚIONATE. UTECIȘTI DIN ÎNTRĂPRINDEREA ARGESĂANĂ AU PRELUAT SĂ EXECUTE, ÎN ACEST SCOP, LUCRĂRILE DE DEZMEMBRARE ȘI VERIFICARE A UTILAJELOR DEFECTE SAU PROPUSE PENTRU CASARE, PRIN MUNCĂ PATRIOTICĂ.

Intr-adevăr, experiența tinerilor de la T.C. — Argeș dă activității de reparații un alt sens decît cel știut pînă acum. Pentru că așa cum înțeleg tinerii mecanici și specialiștii din cadrul stației de utilaje și transport piesele muncă lor zilnică, răspunderea ce le revin în direcția menținerii în stare permanentă de funcționare a parcului de mașini și utilaje, a repara a înseamnă doar a înlocui o piesă cu alta nouă și a înlocui o piesă cu aceeași piesă recondiționată sau, cum subliniam în general acțiunile noastre, a da mai multe vieti fiecărui reper și subansamblu ce compun mașinile și utilajele din dotare.

l-a oferit tinarul specialist se referă la costul ridicat al reparației unui motor — circa 24.000 lei, în unitățile specializate din țară, față de numai 6.400 lei în atelierelor proprii. Dar, cum spuneam, aceste cifre vorbesc doar în parte despre eficiența activității de recondiționare a pieselor și subansamblelor, adevăratele și cele mai importante avantaje regăsite în economiile de metal, combustibil și energie înregistrate în acest fel de industrie noastră, în economiile de muncă socială.

cele mai mari, cum arătam mai sus, precum motorare, ca și cașca și a arborilor cotiți — operație dificilă chiar pentru unii mecanici din atelierelor noastre. Mai nou, aici sînt recondiționați cilindri pentru toate tipurile de motoare, inclusiv pentru cele aduse din import.

TINERII!

Fără tehnologii și utilaje complicate, ci doar printr-un simplu act de gîndire și responsabilitate, puteți conferi o valoare înzecită unei piese uzate. RECONDIȚIONAȚI TOT CEEA CE POATE FI VALORIFICAT, NU ARUNCAȚI NICI O PIESĂ UTILIZABILĂ LA FIER VECHI!

PRIMUL CONGRES AL EDUCAȚIEI ȘI ÎNVĂȚĂMÎNTULUI

O bază materială modernă — cadru optim pentru o pregătire de înaltă calitate

Clădirea impunătoare înălțată pe vechiul Dimbovitiei, lângă vechiul Institut de medicină, a intrat deja în peisajul bucurăstean. Toată lumea știe că ea adăpostește Spitalul clinic al municipiului București. Sînt însă foarte puțini (mă refer la trecătorii obișnuiți) cei care știu că această construcție-gigant reprezintă, în fapt, o bază modernă bază de învățămînt. Ceea ce astăzi a devenit realitate — un spital cu cele mai diverse clinici, construit și organizat anume pentru a oferi cele mai bune condiții pregătirii viitorilor specialiști — este vizu a zecii de generații de studenți în medicină. Această investiție de milioane, de fapt o investiție făcută de partid pentru învățămînt și pentru sănătatea oamenilor, a permis organizarea celei mai complexe unități de învățămînt medical din țara noastră, în care toate compartimentele chimice și de laborator sînt conduse de cadre didactice — medici, ce reprezintă peste 80 la sută din totalul personalului sanitar superior din spital. Desigur, baza materială de care dispune învățămîntul medical românesc nu a început cu spitalul clinic. Dacă ne referim numai la Institutul nostru de medicină, trebuie să amintim în primul rînd vechea clădire — o operă arhitectonică de valoare, renovată și modernizată după indicațiile directe ale secretarului general al partidului, apoi la faptul că — în actualul cîmp — învățămîntul a pătruns în toate unitățile specializate ale municipiului, asigurîndu-se astfel o simbioză perfectă între problemele de învățămînt și asistența medicală de înaltă specialitate acordată populației, creîndu-se, totodată, condiții optime pentru cercetarea aplicativă. Dacă m-am oprit la extraordinara bază de învățămînt pe care o reprezintă Spitalul clinic, am făcut-o pentru că o consider reprezentativă pentru atenția acordată de partid școlii de toate gradele din țara noastră, mai ales în ultimul deceniu. Poarte departe de a considera învățămîntul ca o instituție neproductivă, partidul și statul nostru au acționat de la an la an în toate direcțiile pentru a realiza acel cadru optim de pregătire a viitorilor specialiști, proiectat în Programul partidului. În toate domeniile, nu numai în medicină, s-au construit și se construiesc licee noi, facultăți noi, pe baza unor idei foarte bune, care desigur ce trebuie să fie o instituție modernă de învățămînt. S-au construit și se construiesc adevărate platforme de integrare a învățămîntului cu cercetarea și producția. Așa cum noi ne desfășurăm cea mai mare parte a activității în spitale, adică în cadrul în care studenții noștri vor lucra miine, tot așa facultățile noi, ale instituțiilor politehnice sînt exemplul pentru cele aduse din import.

Prof. dr. I. GHERASIM, rectorul Institutului de medicina și farmacie București

Școala românească la cota anului '80

- Învățămîntul primar și gimnazial dispune în acest an de 9.916 laboratoare și ateliere
• Cel liceal de 5.126 spații de integrare a învățămîntului cu cercetarea și producția
• Învățămîntul profesional și tehnic are în dotare 475 ateliere școlare și cabinete
• Învățămîntul superior beneficiază de 4.010 laboratoare, 1.043 săli de lucrări practice și 247 ateliere didactice
• Pentru dezvoltarea bazei materiale a învățămîntului profesional s-au alocat din bugetul statului fonduri în valoare de 1.206 milioane lei
• Pentru învățămîntul primar și gimnazial suma se ridică la 6.820 milioane lei
• Pentru învățămîntul liceal s-au investit 4.435 milioane lei
• Pentru învățămîntul superior valoarea alocată este de 2.643 milioane lei
• Pentru un elev care urmează cursurile liceale statul alocă circa 1.033 lei, pentru un elev din școala profesională 7.965 lei iar pentru un student 12.197 lei.

zarea indicatilor congreselor partidului, plenarelor Comitetului Central al P.C.R. — un cadru organizatoric propice desfășurării unui învățămînt de calitate. Datoria noastră, a cadrelor didactice din învățămîntul superior, a studenților și bineînțeles și a cadrelor didactice și a elevilor din învățămîntul liceal sau gimnazial, este folosirea acestei baze materiale la întregul ei valoare. Exploatarea fiecăreia dintre valențele sale formative, valorificarea aparatului, a echipamentelor moderne, cu care sînt dotate laboratoarele, pentru formarea spiritului creator al viitorului specialist. Sînt aspecte asupra cărora — alături de altele de aceeași însemnătate — ne vom opri la apropiatul Congres al educației și învățămîntului. Așteptăm acest prim congres al școlii românești, expresie a largului democrațism ce guvernează țara noastră.

PE SCURT, DIN ACTIVITĂȚILE ELEVILOR, STUDENȚILOR ȘI CADRELOR DIDACTICE

- EXPOZIȚIE DE CREATIE TEHNICĂ A ELEVILOR. În holul Casei de cultură a studenților „Grigore Preoteasa”, din București, se va deschide o expoziție care va cuprinde cele mai reprezentative aparate de laborator, dispozitive, utilaje, machete funcționale, etc. create de elevii din întreaga țară în orele lor de practică și în cele petrecute în cadrul concursurilor de creație tehnică. Expoziția se constituie într-o sugestivă materializare a ideii de integrare a învățămîntului cu cercetarea și producția, care stă la baza întregului proces instructiv-educativ.
• COLOCUVII PE TEME DE PEDAGOGIE. „Informarea profesională a viitorilor muncitori”. Aceasta este genericul sub care are loc dezbaterile găzduite de Laboratorul de orientare profesională și școlară din Brașov la care sînt invitați elevii și cadre didactice din orașul de la poalele Tîmpel. Un număr mare de diriginți, învățători, îndrumători U.T.C., vor participa la expunerea prezentată de prof. univ. Paul Popescu Neveanu pe tema „Modalități de realizare a educației materialist-științifice a elevilor”. O interesantă masă rotundă are loc și la Casa corpului didactic. Subiectul: Probleme ale docimologiei contemporane.
• DEZBATERI ALE CADRELOR DIDACTICE. Din numeroasele acțiuni organizate în aceste zile în jud. Cluj ne oprim asupra citorva. În care sînt cuprinse cadre didactice din toate formele de învățămînt. La Liceul „Mihai Viteazul” din Turda profesorii sînt invitați la dezbaterile privind „Folosirea metodelor de activizare a elevilor în lecțiile de științe sociale”. La Liceul „Petru Maior” din Gherla, sesiunea de comunicări se va desfășura sub genericul „Modernizarea preșcolii geografice”.

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

Un concediu plăcut la Semenic sau Crivaia. Stațiunea turistică Semenic, situată în zona cea mai înaltă a munților cu același nume (1400 m altit), este înconjurată acum de covorul alb al iernii, care persistă aici de obicei mai multe luni din an. Stațiunea dispune de hoteluri, vile moderne și restaurante elegante. Crivaia este așezată la 650 m altitudine, la poalele Munților Semenic, pe partea dreaptă a râului Bîrzava. În stațiune se află un modern hotel, confortabil, cu restaurant propriu. Pădurile de foioase care împrejmuiesc această stațiune, îi conferă acesteia un cadru natural deosebit de frumos. Stațiunile oferă multiple posibilități pentru drumeții mai scurte sau mai lungi. Se poate ajunge astfel la Băia Vulturilor, Cheile Nedeii, stațiunea Trei Ape, peșterile Comarnic și Popovăț, Cheile Carașului care adăpostesc nenumărate peșteri, cele mai importante fiind peșterile Litielilor, Tolosu și Racoviță. Iarna, ambele stațiuni, dar mai cu seamă Semenicul, oferă minunate condiții de schiat pe piste cu diferite grade de dificultate, mijloacele de transport pe cablu asigurînd o urcare ușoară pentru turiști și schiori. Căile lemnicioase de acces contribuie ca ambele stațiuni să fie mult îndrăgite. DN 58 B sau cu trenul pînă la Reșița, apoi cu autobuzul, fac ușor accesul pe Semenic. Bilete și informații suplimentare se pot obține de la toate agențiile și filialele oficiilor județene de turism, precum și de la cele ale I.T.H.R. București.

ASIGURAREA o măsură utilă de prevedere. Printre asigurările de persoane puse la dispoziția populației de către Administrația Asigurărilor de Stat este și „asigurarea familială mixtă de viață”, care satisface dorința celor care vor să ia o măsură suplimentară de prevedere pentru ei și membrii familiei lor și, concomitent, să realizeze economii planificate pe o anumită perioadă de timp. Pe scurt, această asigurare prezintă următoarele caracteristici: — poate cuprinde pe toți membrii de familie care — la data contractării asigurării — sînt în vîrstă de la 5 la 65 de ani; — se poate contracta pe orice durată cuprinsă între 5 pînă la 15 ani, la o sumă ce se stabilește de asigurat; — participă la tragerile lunare de amortizare, prin combinațiile de cîte 3 litere ce se atribuie pentru fiecare 1000 de lei din suma asigurată; — suma asigurată se plătește: în caz de invaliditate permanentă din accidente a oricăruia dintre asigurați; la ieșirea combinației (combinațiilor) de litere, cu prilejul tragerilor de amortizare; la expirarea asigurării (independent de sumele plătite anterior pentru eventuale cazuri de invaliditate permanentă); în caz de deces din orice cauză al oricăruia dintre asigurați; — primele de asigurare sînt diferențiate în funcție de vîrsta persoanei care contractează asigurarea, de durata poliței, de mărimea sumei asigurate, precum și de numărul și vîrsta membrilor de familie ce se includ în asigurare, putînd fi achitate și în rate. La expirarea asigurării la care primele au fost plătite pentru întreaga durată prevăzută în poliță, suma asigurată se plătește concomitent cu o indemnizație de 10%. Pentru informații suplimentare și pentru contractarea de asigurări vă puteți adresa responsabililor cu asigurările din unitățile socialiste, agențiilor și Inspectoratelor de asigurare, sau, direct, oricărei unități ADAS.

CASA DE CULTURĂ A SECTORULUI 5 ANUNȚĂ DESCHIDEREA URMĂTOARELOR CURSURI: • DESEN TEHNIC • CROITORIE • COSMETICĂ • CONTABILITATE • DEPANARE RADIO-TELEVIZOARE. Primim de asemenea înscrieri pentru formațiile artistice: teatru, cor, soliști de muzică populară și ușoară, taraf, dansuri populare, brigadă. Informații și înscrieri, la sediul nostru din Calea Rahovei nr. 151, telefon 23 66 61 sau 41 04 48, între orele 9—20.

Exelenței Sale

Domnului ABOLHASSAN BANISADR

Președintele Republicii Islamice Iran

TEHERAN

Cu ocazia alegerii și investirii dumneavoastră în înalta funcție de președinte al Republicii Islamice Iran, vă adresăm calde felicitări, împreună cu cele mai bune urări de succes, de sănătate și fericire personală.

Folosesc acest prilej pentru a-mi exprima dorința de a dezvolta bunele relații româno-iraniene, conlucrarea economică în scopul progresului economic și social de sine stătător al țărilor noastre și de a înfățișa colaborarea în lupta împotriva politicii de dominație și exploatare, pentru promovarea în viața internațională a egalității în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamsteului în treburile interne, necercurării la forță și la amenințarea cu forța, pentru rezolvarea tuturor problemelor litigioase dintre state pe cale politică, prin negocieri.

Sint sigur că aceasta corespunde intereselor și aspirațiilor vitale ale popoarelor românești și iranice prietene, cauzei păcii, destinderii, dezvoltării independente a tuturor națiunilor, înțelegerii și colaborării în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Domnului

GAAFAR MOHAMMED EL NIMEIRI

Președintele Uniunii Socialiste Sudanese
Președintele Republicii Democratice Sudan

KHARTUM

Este pentru mine o deosebită plăcere să vă adresez cu prilejul reușelii dumneavoastră în înalta funcție de președinte al Uniunii Socialiste Sudanese cordiale felicitări, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și succes deplin în activitatea de mare răspundere în fruntea partidului și statului sudanez.

Evoind cu multă satisfacție întâlnirile și convorbirile rodnice avute cu dumneavoastră, la București și la Khartum, îmi exprim convingerea că, în spiritul acordurilor și înțelegerilor pe care le-am convenit, raporturile de colaborare prietenească dintre cele două țări vor cunoaște și în viitor același curs ascendent, în interesul dezvoltării și diversificării, pe multiple planuri, a prieteniei și conlucrării între țările și popoarele noastre, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român
Președintele Republicii Socialiste România

Exelenței Sale

Sir KEITH HOLYOAKE

Governatorul general al Noii Zeelande

WELLINGTON

Ziua națională a Noii Zeelande îmi oferă plăcută ocazie de a vă transmite sincere felicitări, iar poporului neozelandez cele mai bune urări de prosperitate și pace.

Îmi exprim convingerea că, prin eforturile conjugate ale țărilor noastre, relațiile prietenești dintre România și Noua Zeelandă se vor dezvolta și diversifica tot mai mult în viitor, în interesul popoarelor noastre, al păcii, înțelegerii și colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul zilei naționale a Noii Zeelande, tovarășul Ilie Verdet, prim-ministru al guvernului, a transmis o telegramă de felicitare primului ministru Robert D. Muldoon prin care adresează, în nume al guvernului român și al său personal, cordiale felicitări și cele mai bune urări, exprimându-și, totodată, convingerea că rezultatele recente sale vizite în România vor impulsiona dezvoltarea pe multiple planuri a relațiilor dintre cele două țări și popoare.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

A apărut în limbile maghiară și germană volumul Din gândirea social-politică a președintelui României, Nicolae Ceaușescu: „Lichidarea subdezvoltării, a decalajelor dintre state, făurirea noii ordini economice internaționale — probleme cardinale ale zilelor noastre”

IN EDITURA POLITICA

AGENDA

Adunare cu prilejul aniversării primului Tratat de prietenie româno-sovietic

Cu prilejul aniversării semnării primului Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și Uniunea Sovietică, marți, în sala Clubului muncitorilor din portul Constanța a fost organizată o adunare festivă consacrată acestui eveniment.

Adunarea a fost deschisă de Cornelia Manoliu, secretar al Comitetului municipal de partid. Evoind apoi semnificativ evenimentul aniversar, Sever Baltac, președintele Consiliului județean al Asociației de prietenie româno-sovietică, și M.S. Desaiarov, consulul general al U.R.S.S. la Constanța, au subliniat, în cuvântul lor, dezvoltarea continuă a legăturilor de prietenie și colaborare pe multiple planuri dintre România și Uniunea Sovietică. În interesul reciproc al cauzei socialismului, păcii și înțelegerii în lume.

Manifestare consacrată împlinirii a 50 de ani de la crearea P.C. din Vietnam

Cu prilejul împlinirii a 50 de ani de la crearea Partidului Comunist din Vietnam, înscărcinatul cu afaceri ad-interim al Republicii Socialiste Vietnam la București, Bui Tru, s-a întâlnit, marți după-amiază, cu cadre didactice, studenți și cursanți ai Academiei „Stefan Gheorghiu”.

IN CUPA DAVIS

România conduce cu 3-0 și s-a calificat pentru turul următor

Meciu de tenis dintre selecționatele României și Iugoslaviei, desfășurat în turul II al tradiționalei competiții internaționale „Cupa Davis” (grupa B a zonei europene), a continuat ieri la Zagreb cu disputarea partidei de dublu, în care cuplul Hie Năstase-Florin Segăreanu a înfrânt perechea Zeltko Franulovic — Zoltan Ilin. La capătul unei partide spectaculoase, care a durat peste trei ore, Hie Năstase și Florin Segăreanu au obținut victoria în patru seturi, cu 6-4, 12-10, 3-6, 7-5.

DE PEȘTE HOTARE

stiri, note, comentarii • stiri, note, comentarii

PREZENȚE ROMÂNEȘTI

PREȘEDINTELE REPUBLICII GABONEZE L-A PRIMIT PE AMBASADORUL ȚĂRII NOASTRE

LIBREVILLE 5 (Agerpres). — Președintele Republicii Gabon, El Hadj Omar Bongo, l-a primit pe Profir Negrea, ambasadorul țării noastre în Gabon. Cu acest prilej, din partea țării noastre, Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, s-a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu urări de viață lungă, sănătate și fericire personală, iar poporul român prieten urări de noi succese în dezvoltarea independentă a țării sale, precum și dorința părții române de a acționa pentru traducerea în viață a înțelegerilor convenite cu prilejul întîlnirii la nivel înalt româno-gaboneze.

Mulțumind pentru mesaj, președintele Bongo a rugat să se transmită președintelui Nicolae Ceaușescu urări de viață lungă, sănătate și fericire personală, iar poporul român prieten urări de noi succese în dezvoltarea independentă a țării sale, precum și dorința părții române de a acționa pentru traducerea în viață a înțelegerilor convenite cu prilejul întîlnirii la nivel înalt româno-gaboneze.

U.R.S.S. : MANIFESTĂRI CONSACRATE ANIVERSĂRII PRIMULUI TRATAT DE PRIETENIE ROMÂNO-SOVIETIC

MOSCOVA 5. — Trismih Agerpres, Mihai Chebelu, transmite: În cadrul manifestărilor organizate în Uniunea Sovietică cu prilejul împlinirii a 32 de ani de la semnarea primului Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală între România și U.R.S.S., la Șantierul de construcții și reparații navale din Kiev, membru colectiv al Asociației de prietenie sovieto-română (A.P.S.R.), a avut loc o adunare festivă. Despre semnificativitatea evenimentului aniversar au vorbit prof. univ. Stanislav

Seminski, vicepreședinte al filialei republicane ucrainene a A.P.S.R., și Nicolae Vladăreanu, consulul general al României la Kiev.

Donație de cărți la Nicosia

NICOSIA 5 (Agerpres). — În cadrul unei ceremonii desfășurate la Ministerul Educației al Ciprului, au fost donate cărți și materiale documentare, pentru dezvoltarea raporturilor culturale și a relațiilor de prietenie și cooperare româno-cipriote.

La sala de festivități a feroviarilor britanici a fost organizată o expoziție în care la opera de la Nicosia, în baza căruii Nicolae Ceaușescu, lucrări despre personalitatea președintelui Republicii Socialiste România, scris de autori britanici, documente elucide de la XII-lea Congres al P.C.R.

Nador: Expoziția „Imagini din România”

RABAT 5 (Agerpres). — În localitatea marocană Nador, a fost deschisă o expoziție documentară de imagini din România, manifestare organizată de „Asociația culturală a bazinului mediteranean”. Ambasadorul țării noastre în Maroc, Ovidiu Popescu, a donat Biblioteca filialei locale a Asociației bazinului mediteranean un set de cărți românești, între care de un interes deosebit se bucură operele tovarășului Nicolae Ceaușescu.



STATELE UNITE. Recent în S.U.A. s-a desfășurat o grevă a muncitorilor din industria chimică. În fotografie: Un pichet al greviștilor

New York: Convorbiri consacrate problemei cipriote

NATIUNILE UNITE 5 (Agerpres). — Ministrul afacerilor externe al Republicii Cipru, Nikos Rolandis, aflat într-o vizită în Statele Unite, a avut, la New York, o întrevedere cu secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim. După cum a declarat presei, Nikos Rolandis, întîlnirea, pe care a apreciat-o drept „foarte utilă și constructivă”, a prilejuit „o analiză completă a problemei Ciprului, așa cum se prezintă ea astăzi”. Scopul vizitei este examinarea posibilității de reluare a convorbirilor intercomunitare, problema în legătură cu care secretarul general al O.N.U. a întreprins unele acțiuni.

Marea Britanie: Seară dedicată României

LONDRA 5 (Agerpres). — În Marea Britanie a fost organizată de Uniunea Națională a feroviarilor britanici, o seară dedicată României. Cu acest prilej, a avut loc o adunare festivă consacrată semnificativei istorice a sărbătorii împlinirii a 2050 de ani de la constituirea primului stat dac centralizat și independent, unirii celor două principate românești la 24 Ianuarie 1859, precum și a împlinirii a 100 de ani de la stabilirea relațiilor diplomatice dintre România și Marea Britanie. S-au subliniat liniile de dezvoltare economică și socială a României, stabilită de cel de-al XII-lea Congres al P.C.R., precum și politica externă, consecventă, promovată de țara noastră.

Alun Rees, președintele Comitetului Național Executiv al Uniunii Naționale a feroviarilor britanici, a evocat, în cuvîntarea sa, linia ascendentă pe care au înregistrat-o în ultimul timp relațiile sindicale româno-britanice.

La sala de festivități a feroviarilor britanici a fost organizată o expoziție în care la opera de la Nicosia, în baza căruii Nicolae Ceaușescu, lucrări despre personalitatea președintelui Republicii Socialiste România, scris de autori britanici, documente elucide de la XII-lea Congres al P.C.R.

Programul vizitei lui Nikos Rolandis în S.U.A. include, de asemenea, convorbiri cu oficialități americane, după care, la New York, îl va vedea pe secretarul general al O.N.U.

Din S.U.A., ministrul cipriot al afacerilor externe se va deplasa la Londra, unde va avea o întrevedere cu șeful diplomației britanice, lordul Carrington.

Situația femeii în statele capitaliste

RAPORT AL SECRETARULUI GENERAL AL O.N.U.

NATIUNILE UNITE 5 (Agerpres). — La New York a fost dat publicității raportul secretarului general al O.N.U., Kurt Waldheim, în problema încădrării în muncă a femeilor. Documentul semnaleză că, în statele occidentale dezvoltate, femeile continuă să fie victime ale inechității și discriminării în privința exercitării drepturilor lor la muncă. Astfel, în raport se arată că în aceste state femeile dispun de posibilități cu mult mai reduse decât bărbații în privința formării lor profesionale, ceea ce determină ca persoanele de sex feminin să fie încadrate, în numeroase cazuri, în posturi care nu presupun o calificare superioară și, în consecință, sint prost remunerate.

50 la sută ulei de rapiță

În R.F.Germania se fac experimente cu un tractor (în imagine) care urmează să utilizeze un carburant format dintr-un amestec de motorină și ulei de rapiță în proporție de 50 la sută fiecare. În cursul testelor s-a constatat că motoarele Diesel pot funcționa și exclusiv cu ulei de rapiță.

Grijă lui John Lennon

John Lennon, unul dintre membrii formației Beatles, s-a stabilit la New

GENEVA Deschiderea sesiunii Comitetului de dezarmare

GENEVA 5 (Agerpres). — La Palatul Națiunilor din Geneva s-au deschis, marți, lucrările primei sesiuni din acest an a Comitetului de dezarmare — organism de negociere al O.N.U. în sfera dezarmării, din care fac parte 40 de state, între care și România.

O.N.U. Kurt Waldheim, a relevat, între altele, că situația internațională actuală extrem de îngrijorătoare evidențiază cât de importantă și urgentă este înfăptuirea dezarmării și a subliniat că trebuie luate măsuri urgente de natură să asigure lumii securitatea și să o elibereze de cursa înarmărilor — cea mai serioasă amenințare la adresa omenirii.

Primul președinte al Republicii Islamice Iran a depus jurământul

TEHERAN 5 (Agerpres). — În cadrul unei ceremonii transmise în direct de postul de radio și televiziune, la care au participat membrii Consiliului Revoluției și ai guvernului, Abolhassan Banisadr a depus jurământul în calitate de președinte al Republicii Islamice Iran — în forma de agent de presă, citind postul de radio Teheran. Durata mandatului său este de patru ani.

TEHERAN 5 (Agerpres). — În cadrul unei ceremonii transmise în direct de postul de radio și televiziune, la care au participat membrii Consiliului Revoluției și ai guvernului, Abolhassan Banisadr a depus jurământul în calitate de președinte al Republicii Islamice Iran — în forma de agent de presă, citind postul de radio Teheran. Durata mandatului său este de patru ani.

Abolhassan Banisadr a declarat că va fi fidel Constituției și că va face totul pentru realizarea bunăstării națiunii.

Seyyed Abolhassan Banisadr primul președinte al Republicii Islamice Iran, desemnat în cadrul scrutinului de la 25 ianuarie, s-a născut la 2 martie 1933, în localitatea Baqdech, a făcut studii superioare la Hamadan și Teheran.

SCADEREA LA PREȚULUI ACURULUI LA BURSELE VEST-EUROPENE

Prețul aurului a continuat să manifeste o ușoară tendință de scădere la bursele vest-europene în cursul zilei de marți. Concomitent, s-a înregistrat o diminuare a cursului dolarului american.

MESAJ AL PREȘEDINTELUI R.S.F. IUGOSLAVIA

Președintele R.S.F. Iugoslavia, Josip Broz Tito, a adresat un mesaj participanților la prima conferință a Organizațiilor de Cruce Roșie și Semilună Roșie din țările mediteraneene, care s-a deschis, luni, în localitatea Milocer, din R.S. Muntenegrului. Președintele Tito își exprimă convingerea că aceste organizații pot contribui la transformarea Mediteranei într-o zonă a păcii, prieteniei și cooperării între popoare, pe baza egalității, la securitatea și progresul regiunii și la pacea în lume.

PROTEST AL STUDENȚILOR DIN SOWETO

Studenții din Soweto — o suburbie a Johannesburgului — au protestat împotriva măsurilor de închisoare a studenților negri care participă la demonstrații de protest împotriva sistemului de învățământ bazat pe principiile aparteidului.

DECRET AL PREȘEDINTELUI SUDANULUI

La Khartum a fost dat publicității un decret prezidențial care prevede dizolvarea Adunării Poporului (Parlamentului) și a adunărilor populare locale, în vederea organizării de alegeri generale în următoarele 60 de zile — informăz

cent, pentru scurt timp, ministrul afacerilor externe și apoi ministrul al economiei și finanțelor.

Este autorul a numeroase lucrări — publicate în țară și în străinătate — cu privire la diferite aspecte ale vieții sociale și economice a Iranului.

NOUA ZEELANDĂ

Atâzi, Noua Zeelandă sârbătorește Ziua națională. Cu 140 de ani în urmă, la 6 februarie 1840, a fost semnat Tratatul de la Waitangi, în baza căruii coloniști s-au stabilit pe meleciunile neozelandeze, contribuind la constituirea în sud-vestul Oceanului a unui stat de sine stăător, care a dobîndit în 1947 independența.

Noua Zeelandă — alcătuită din două insule mari și alte câteva mai mici — cu un peisaj din cele mai pitorești (masive muntoase cu ghețari în sud, zone deluroase, ghișezere și porturi naturale în nord), avînd o suprafață totală de 268 675 km² și peste 3 milioane de locuitori, dintre care aproximativ 250 000 rezidenți, populația băștină așezată în primul rînd cunoscută în lume pentru agricultura sa avansată. Raportul la numărul de locuitori, Noua Zeelandă posedă, de altfel, șeptelul cel mai numeros din lume, se situează, de asemenea, pe primul loc în lume în comerțul mondial la produse lactate și carne de ovine și al doilea, după Australia, la lînă.

La loc de frunte se află, la ora actuală, în această țară preocupările pentru diversificarea economiei prin dezvoltarea activității turistice bilaterale, a fost semnat de Emil Dragănescu, ministrul român al turismului, și Gheorghe Eftimov, președintele Comitetului de Stat Bulgar pentru Turism.

LA SEDUL DIN NEW YORK AL NAȚIUNILOR UNITE a fost dat publicității raportul Comitetului ad-hoc al Consiliului de Securitate în sarcină cu evaluarea nevoilor de asistență internațională ale Zambiei, a cărei economie a fost serios afectată de acțiunile agresive omise în cursul anului trecut de forțele armate ale regimului rasist rhodesian.

DECRET AL PREȘEDINTELUI SUDANULUI

La Khartum a fost dat publicității un decret prezidențial care prevede dizolvarea Adunării Poporului (Parlamentului) și a adunărilor populare locale, în vederea organizării de alegeri generale în următoarele 60 de zile — informăz

Șosea pentru... bicicliști

În capitala Braziliei a început construcția unei șosele speciale, destinată numai bicicliștilor. Ea va lega două orașele-satelit ale Braziliei, permițînd locuitorilor orașului să se deplaseze la serviciu și acasă cu bicicletele în condiții de deplină securitate.

Tot pentru stimularea deplasării „pe două roți”, în apropierea celor mai importante stații de autobuz se preconizează construcția unor parcaje pentru biciclete, unde proprietarii lor le vor putea lăsa la urcarea în autobuzule cu care se vor deplasa la distanțe mai mari.

Campania electorală din Rhodesia

APEL AL LUI ROBERT MUGABE

LUSAKA 5 (Agerpres). — Într-o declarație radiodifuzată, Robert Mugabe, copreședintele al Frontului Patriotic, președintele Uniunii Naționale Africane Zimbabwe (Z.A.N.U.), a acuzat forțele fidele fostului șef al guvernului marionetă de la Salisbury, Abel Muzorewa, că au inițiat o campanie de înfrînțare a populației, pentru a o determina să voteze în favoarea lui.

Robert Mugabe a cerut forțelor patriotice zimbabwe să rămîna cantonate în bazele lor dinainte stabilite. El a arătat că partidul său, Uniunea Națională Africană Zimbabwe, va accepta în totalitate rezultatele alegerilor care trebuie să se desfășoare în mod liber, echitabil, exprimîndu-și speranța că toate formațiunile politice din țară vor proceda în mod similar.

Mugabe a lansat un apel pentru organizarea unei întîlniri a liderilor tuturor formațiunilor politice din țară angajate în campania electorală. O asemenea întîlnire ar avea drept obiectiv adoptarea de măsuri pentru asigurarea unei desfășurări libere, echitabile a procesului electoral din Rhodesia — informează agențiile Reuter și France Presse.

mează agențiile Q.N.A. și Reuter care citează o nota S.U.N.A.

ABDEL HALIM KHADAM, vicepremier și ministru siriian al afacerilor externe, a avut o întrevedere cu Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, care a făcut o vizită la Damasc — transmite agenția M.E.N.

UN TRIBUNAL din orașul-land vest-german Hamburg a pronunțat sentințele de condamnare la închisoare împotriva unui grup de neonaziști membri ai „Frontului de acțiune național-socialist”. Ei au fost găsiți vinovați de „propagandă extremistă contră legilor”, informează agenția D.P.A.

LA PARIS s-au încheiat, marți, convorbirile la nivel înalt franco-vest-germane, la care au participat președintele Valery Giscard d'Estaing și cancelarul federal Helmut Schmidt.

ORASUL — PORT TYR și localitatea Aychieh, din sudul Libanului, au fost bombardate luni seara, de artileria israeliană și de cea a mișcărilor de dreapta libaneze.

pe scurt, pe scurt, pe scurt

de toate

Avanșă în Italia

O avanșă de mari proporții s-a abătut, în noaptea de luni spre marți, asupra stațiilor turistice și pentru sporturi de iarnă Cervinia, din regiunea Valle d'Aosta.